

贯彻落实党的二十大精神 铸牢中华民族共同体意识

主办单位: 中共蚌埠市委统战部 蚌埠日报社

我们的节日·中秋

同乐园社区:

快乐迎中秋 巧手做月饼

本报讯(通讯员 周雨晴)中秋节作为我国传统节日,寄托了人们祈盼风调雨顺、团圆幸福的美好向往。为丰富辖区居民文化生活,传承和弘扬中华优秀传统文化,近日,同乐园社区开展了“快乐迎中秋、巧手做月饼”主题活动,邀请辖区党员和热心居民共同参与,让他们感受浓浓的节日氛围。

论做法边娴熟地揉捏面团,包入馅料,同时选择心仪的雕花模具在月饼印上如意、团圆等带有美好愿望的印花。活动结束后,社区志愿者带着月饼慰问辖区高龄老人和孤寡老人,了解他们的生活和身体状况,告诉他们有困难要及时与社区取得联系,社区将尽最大努力帮助他们。



中秋节前夕,东升街道淮滨社区新时代文明实践站“淮滨小帮”志愿者与共建单位安徽省淮河河道管理局的志愿者来到辖区百岁高龄老人家中慰问,并送上慰问品。王绪惠 摄



9月26日下午,在蚌埠经开区社会事业局指导下,长淮卫镇西片区社工站组织辖区少儿,举办“童心迎中秋,童趣贺国庆”双节庆祝活动。陆春 摄



日前,天御华府社区新时代文明实践站举办“欢乐庆中秋 亲子乐园”做月饼主题活动,通过亲子齐动手,体验手工月饼制作和爱心赠送月饼,打造充满人情味、文化味的幸福社区。夏美庆 摄



中秋佳节即将到来,勤俭里社区新时代文明实践站开展“情暖中秋 点亮幸福”手工灯笼制作活动,让居民充分感受中秋习俗和节日氛围。陆静 摄



近日,体育场社区联合阅瑞物业在万象幸福里小区开展“迎中秋、庆国庆”主题活动。王克荣 摄

禹会区举办2023年群众歌手展演暨“四季村晚”文艺演出



四季春晚现场。

本报讯(融媒体记者 李茂峰文/图)天高云淡、秋高气爽,“温馨蚌埠 欢乐珠城”大地欢歌——“同结石榴籽,共助振兴梦”2023年禹会区群众歌手展演暨“四季村晚”文艺演出于2023年9月22日下午在长青乡综合文化服务中心举行。此次文艺演出内容丰富,形式多样,精彩纷呈,器乐表演《众手浇灌幸福花》拉开帷幕。紧接着,歌曲《祖国万岁》《阳光路上》《大地飞歌》《共筑中国梦》、舞蹈《我和我的祖国》《唱支山歌给党听》《中国红》陆陆续续上场,一个个激情澎湃的曲目,蕴含着人民群众对祖国的热爱和对党的一片赤诚,感染了现场的观众。演员们用最动听的旋律歌唱祖国、用最优美的舞姿赞美党,展现了中华文化的魅力和人民爱祖国、感党恩的真情。

画好同心圆 齐绘宜居图

淮上区沫河口镇四铺回族村:

蚌埠融媒体记者 李景

九月的沫河口镇四铺回族村,天高云淡,风光旖旎。清新宜人的空气,独具魅力的民族文化,形成了别具一格的“四铺之景”。

沫河口镇四铺回族村位于淮上区东北部,是淮上区唯一一个少数民族村。全村总面积9.7平方公里,人口1914人,459户,回民占97%。耕地5093.74亩,盛产小麦、水稻,养殖业以牛、羊养殖为主。

近年来,四铺回族村坚持以人民为中心的发展思想,加快经济建设步伐,

加大基础设施投入,致力构建“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的新农村。始终把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好,先后荣获省“民主法治示范先进集体”、省“和谐民族村”、市“民族团结先进集体”、市“民族团结进步先进集体”“安徽省森林村庄”等荣誉称号。

四铺回族村认真落实民族政策,充分利用各类项目资金,推进村容村貌全面改善。目前村内主干道基本硬化,2019年实施了市级美丽乡村项目,投资300余万元用于建设新时代文明实践广场、村庄绿化、部分沟塘治理、主干道亮化、主干道雨污管网、村庄入口标识、人

口小公园、污水处理站等,现已建成并投入使用。结合“小农水”建设项目,田间铺设了砂石路,修建了节水闸,全村生产生活条件明显改善。

2021年,四铺回族村利用区级民族发展资金实施了南塘整治项目和南塘周边污水管网建设工程,通过“一事一议”项目,打通村庄断头路,完善道路系统。加强村庄绿化,修建休闲凉亭,提升村庄整体环境,大大改善村民生活环境。2023年,四铺回族村被列为省级美丽乡村建设项目,总投资约800万元,目前项目已开工建设。

四铺回族村将发展特色产业作为特色村寨建设的出发点和落脚点,走出

了一条产业为本、富民强基、融合发展、振兴村子的特色发展之路。目前,村内有草莓种植基地40亩,农业合作社3个,特色农产品有四铺牛羊肉、四铺咸水鸭和四铺牛肉煎包等。

四铺回族村不断加强对民族宗教的管理,民族经济和社会事业得到了长足发展。始终坚持民族团结进步工作与乡村振兴同频共振,精心描绘了乡村振兴特色产业富民图、绿色生态宜居图、民族团结和谐图。“下一步,将把民族团结进步创建工作融入经济社会发展的各个方面,达到相辅相成、共促共进的效果。”四铺回族村党支部书记马涛说。

预防知识“进公交” 宣传“润物细无声”

蚌埠利用公交站牌大力宣传工伤政策预防知识



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 薛正松)“上班路上就看到工伤预防的宣传,人还没到厂,心里这个预防的意识就提起来了。”第三人民医院公交站的站牌刚刚更换了新的工伤预防、工伤保险政策的宣传内容。9月22日一大早,在这里等车上班的刘先生

说,自己在蚌埠某危化品企业工作,最近厂里的安全生产宣传也很多,现在在公交车站都有了,感觉工伤预防这根弦,时时刻刻都在绷着。

生命重于泰山,防患胜于补偿。近年来,蚌埠工伤保险的工作重点正在经历由“事后补偿”向“主动预防”的重大转变。深入传播工伤预防知识,树立工伤预防意识,扩大工伤预防宣传覆盖面,不断织密安全防护网,市人社局与蚌埠日报社合作,创新利用公交站牌内容进行工伤预防宣传,充分发

挥公交站牌分布广、位置醒目、广而告之成效显著的特点,让工伤预防知识伴随职工上下班的路途,极大地延伸了工伤预防时间空间,将工伤预防宣传送到职工身边,强化了职工的工伤预防意识。

目前,我市已有20条重点公交线路的50个公交站台更换上了工伤预防宣传内容,包括“小微民营企业参加工伤保险,为广大职工撑起安全防护伞”“加强工伤预防,共建幸福蚌埠”等,采用宣传画、卡通图片与文字

结合的形式呈现,色彩鲜艳明快,内容简单扼要,鲜明的视觉传达有助于加深职工对于工伤预防的印象,覆盖人流量可达30万人。同时,站牌宣传正在同步持续开展的小微企业参加工伤保险宣传、工伤预防“二送三进”(送政策、送服务进公共服务大厅、进园区、进企业)活动,有效浓厚了全市工伤预防宣传氛围,不断推动工伤预防知识和意识、工伤保险政策走进职工群众心中,筑牢工伤防护的“安全网”。



市“文明家庭”许静家庭——

践行文明生活方式 做孩子的榜样

·文明家庭·

蚌埠融媒体记者 周芳林

良好的社会风气,离不开千千万万文明家庭的滋养。在龙子湖区施家洼社区,许静家庭是居民们眼中的“文明之家”,他们一家友善待人,共同践行文明生活方式,用实际行动诠释着

新时代文明家庭的深刻内涵,被评为蚌埠市“文明家庭”。

许静是一名社区工作者,也是一名共产党员。她热爱祖国,主动履行公民的权利和义务。作为一名社区志愿者,她经常参加社区组织的养老助残、法律援助、文化体育等志愿服务活动;关心社区困难人员,为他们排忧解难。

“互敬互爱,携手共进。”许静说,这是他们家的家规家训。结婚十余载,夫妻俩尊老爱幼,相濡以沫,遇到

困惑相互开导、相互帮助;勤俭持家,合理安排工资收入,从不铺张浪费。

在教育孩子方面,他们以身作则,处处给女儿做榜样。下班后,忙完家务就和孩子一起看书学习;经常带孩子参加一些力所能及的志愿服务活动,以实际行动教育孩子学会做人、学会做事,做对社会有用的人,争做新时代好少年。

注重教育孩子践行环保、绿色理念,从自身做起,并把环保落在实际行动上。把用完的油桶剪成垃圾盒、

做成小花盆等,变废为宝;安装节水龙头,使用节能灯,教孩子养成随手关灯的好习惯,把洗菜和洗衣服的水用来拖地,淘米水用来浇花……点滴行动,践行文明生活方式。

许静一家还特别注重生活细节,在家里的垃圾桶分别贴上可回收垃圾和不可回收垃圾的标签,手把手教孩子垃圾分类,和孩子分享环保的意义,让孩子懂得节约资源和保护环境人人有责。

天桥街道:

开展“口腔健康 全身健康”爱牙日活动

本报讯(通讯员 顾奕奕)为加大口腔健康防治知识宣传教育,增强口腔保健意识,近日,天桥街道新时代文明实践所组织辖区居民开展“口腔健康、全身健康”爱牙日活动。街道通过网格微信群转发和点对点电话宣传的方式通知辖区居民,组织大家前往蚌埠市第三人民医院参与口腔义诊活动。此外,市三院口腔科还在天桥街道喻义巷社区开设健康口腔专家巡诊点,每周一、三、五下午定期巡诊,把服务送到居民家门口。下一步,天桥街道新时代文明实践所将持续加强全民口腔健康宣传教育,引导群众养成良好的口腔健康习惯,不断推深做实健康口腔暖心行动。



9月22日下午,龙子湖区关工委及区教体局、文化旅游局组织开展“国防教育走进师范附小——空战英雄报告会”。区五老报告团成员温洪喜向师生们宣讲了空军作战英雄韩德彩在抗美援朝战争中五次勇歼敌机的感人故事。缪敏华 肖建华 摄



近日,蚌山区湖滨社区中心香都社区新时代文明实践站联合蚌埠新城滨湖学校开展“仿生机器人技术发展”科普讲座,让孩子们在互动学习中提高“智”商、“智”能,进一步培养创新精神和实践能力。廖员 摄

仿生机器人技术发展